
Parcial oleohidràulica. Tec. Industrial. 2023-24. A.Arroyo (aarroyo+batx@stjosep.org)

1. (a) El volum d’un cilindre (treballem en cm) es pot calcular com

Vc = πR2c = π ·
(
8, 47

2

)
· 8, 4 = 473, 3 cm3

Llavors la cilindrada total

Vt = nVc = 4 · 473, 3 = 1893 cm3

(b) A partir de la definició

r =
Vmin + Vc

Vmin

−→ Vminr − Vmin = Vc

d’on

Vmin =
Vc

r − 1
=

473, 3

18, 5
= 25, 6

2. Tenim

r =
Vmin + Vc

Vmin

=
Vmin + 19Vmin

Vmin

=
20HHHVmin

H
HHVmin

= 20

3. En el moviment d’avanç, l’esquema del cilindre és

A1

A2

1 2

passem el cabal al SI

2
CCl

XXXmin
· 1m

3

103 CCl
· 1

XXXmin

60 s
= 3, 33 · 10−5m3/s

la velocitat d’avanç es pot calcular tenint en compte l’àrea de l’èmbol

va =
q

A1

=
3, 33 · 10−5

π
(
70·10−3

2

)2 = 8, 66 · 10−3m/s

Ara, quan el moviment és de retrocés

1

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
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A1

A2

1 2

i l’àrea que s’ha de tenir en compte és la de l’èmbol menys la de la tija

vr =
q

A1 − A2

=
3, 33 · 10−5

π
(
70·10−3

2

)2 − π
(
20·10−3

2

)2 = 9, 42 · 10−3m/s

4. La força (sense tenir en compte el rendiment) es pot calcular a partir
de la pressió i l’àrea, en el cas del moviment d’avanç

Fa = pA1 = 20 · 106 · π
(
70 · 10−3

2

)2

= 7, 7 · 104N

i en el de retrocés

Fr = p(A1−A2) = 20·106
[
π

(
70 · 10−3

2

)2

− π

(
20 · 10−3

2

)2
]
= 7, 07·104N

tenint en compte que el rendiment és de 0, 9, tenim finalment

F (r=0,9)
a = 6, 93 · 104N

F (r=0,9)
r = 6, 36 · 104N

ja que la força la fa el cilindre i si el rendiment disminueix, la força
efectiva que farà serà menor.

5. (a) El treball fet per la bomba és equivalent a l’energia potencial que
guanya l’aigua

W = mgh = 300 · 103 · 9, 8 · 20 = 5, 88 · 107 J

(b) En quant a la potència hidràulica

Ph =
W

t
=

5, 88 · 107

30 · 60
= 3, 27 · 104W
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(c) Per calcular el rendiment necessitem calcular la potència consu-
mida

10SSL · 1
Z
Zm3

103 SSL
· 970

@@kg

1ZZm3
· 50MJ

1@@kg
= 485MJ

llavors

Pcons =
W

t
=

485 · 106

30 · 60
= 2, 69 · 105W

finalment, el rendiment val

η =
3, 27 · 104

2, 69 · 105
= 0, 12
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